



Omamori: Útmutató a japán amulettekhez.



Ha valaha is járt már Japán szentélyben vagy templomban, valószínűleg látott már egy sor élénk színű, névtábla méretű, bonyolult hímzésekkel és egyedi részletekkel díszített tárgyat. Talán még a mindennapokban is találkozott velük, az emberek táskájára, tolltartójára erősítve, vagy akár telefonos kabalának használva. Ezeket *omamori*-nak nevezik - különböző célokra és mintákkal készített japán védő amulettek -, amelyek mélyen beépültek a japán kultúrába. Az alábbiakban az *omamori* néhány különböző típusát, valamint a körülöttük lévő hagyományokat és hiedelmeket fogjuk megvizsgálni.



Mi is az az omamori?

Az *omamori*-t általában amulettnek vagy szerencsét hozó amulettnek fordítják, és a japán *mamoru* (守る) szóból származik, ami azt jelenti, hogy megvéd. Az amulett papírra írt imákat tartalmaz, és hímzett brokátból készült kis tasakokba van zárva. Az erszény általában téglalap alakú, rövid pánntal, amellyel a személyes tárgyakhoz rögzíthető. Sok szentély és templom büszke az *omamori* kialakítására, és egyedi részleteket és színeket foglalnak bele a tervezésbe. Ideális esetben az *omamori* tulajdonosának magával kell hordania az amulettet, hogy megvédje a balszerencsétől és a jót is bevonzza.



Mit jelentenek a különböző *Omamori* bűbájok?

Míg az *omamori* általában a szerencsét hivatott vonzani és a balszerencsétől megóvni, lehetnek különlegesebb más céljaik is. Az *omamori* kiválasztásakor a jelentés a legfontosabb tényező, míg a kivitelezés kisebb szerepet játszik.

A boldogság, a gonosztól való védelem, a szerencse és a siker a leggyakoribb amulettek közé tartoznak, és jó választások, ha nincs valami konkrét más kívánságunk. További gyakori talizmánok közé tartoznak: a jó egészség, a jólét vagy a jó szerencse az üzleti életben, a sikeres vizsgák, a jó szerencse a tanulmányokban, a közlekedésbiztonság és a biztonságos szülés.

A szerelmi témájú *omamori*-k is széles skálán mozognak, kezdve az egymáshoz illő amulettektől a boldog közös életet remélő párok számára, az egyedi *omamori*-ktől a szerelmet keresők számára, a boldog házassági *omamori*-k és még sok más. Néhány különlegesebb jelentéssel bíró *omamori* lehet: a repülés biztonsága, a horgászatban való szerencse, a sportban való szerencse, az egészség vagy betegségek, vagy testrészek esetében nyújthat védelmet.



Omamori formatervezési változatok.



A japán *omamori*-k többsége hasonlóan egyszerű kialakítású - kicsi, téglalap alakú, élénk színű és hímzett. Vannak azonban eltérések a hagyományos stílustól, és rendszeresen újabb variációkat vezetnek be. Például néhány *omamori* inkább a hagyományos tasakformát követi, mint a merev címkeformát. Számos más formát is használnak, például az állatövekből jól ismert állatokat, vagy olyan virágokat és állatokat, amelyek egy adott templom vagy szentély motívumai.

Vannak matricás vagy tapadókorongos *omamori*-k, amelyek jól használhatók autóban vagy kerékpáron, más *omamori*-k jól használhatóak telefonos medálként vagy kulcstartóként, valamint a hitelkártya méretű és alakú *omamori*-k, amelyek könnyen hordozhatók pénztárcában vagy zsebben.



Hogyan kell hordozni az omamori-t.

A legtöbb *omamori* mögött az az elmélet áll, hogy mindig a tulajdonos közelében kell hordani őket. Ez azért van így, hogy folyamatosan védve legyen a rossz szerencsétől és üdvözölhessék a jó szerencsét. Néhány *omamori*-t más helyeken tanácsos tartani, például a boldog házasságért vagy a biztonságos szülésért ajánlott a matrac, a futon vagy a párna közelében tartani őket, vagy a közlekedésbiztonsági *omamori*-t a tulajdonos autójában vagy kerékpárján kell tartani.



Csatlakoztatásának módjai.

A legtöbb *omamori* egy kis pánntal van ellátva, amely könnyen körbehurkolható a táska fogantyúin, tolltartókon, pénztárcák cipzárjain és hasonló helyeken. Ezáltal mindig könnyen hordozhatóak, és ugyanolyan könnyen rögzíthetőek, mint egy kulcstartó.

Néhány *omamori* különböző módon is rögzíthető, például tapadókoronggal, amellyel az autóban is rögzíthető a közlekedés biztonsága érdekében, vagy hitelkártya alakú *omamori*, amelyet a pénztárca hagyományos kártyahelyén lehet hordani.



Hol vásárolhatunk egyet?

Japánban a legtöbb szentély és templom árul *omamori*-t, bár a nagyobb szentélyek és templomok általában sokkal nagyobb választékkal rendelkeznek. Ezekben a szentélyekben és templomokban valószínűbb, hogy az *omamori* minden egyes jelentése vagy típusa többféle mintával rendelkezik, és a variáció is szélesebb.



A kisebb szentélyek és templomok általában néhány fő típushoz ragaszkodnak. A legtöbb szentélynek és templomnak van egy kis irodája vagy boltja, ahol *omamori*-t és más, a szentélyhez/templomhoz kapcsolódó tárgyakat, például *omikuji*-t (jóslatokat) lehet vásárolni.

Az *omamori* ára a szentélytől/templomtól, a stílustól és a részletgazdagságtól függően változik. Az *omamori* általában 300 és 1000 jen közötti áron kapható, bár a többség 500 és 800 jen között mozog.



Mit tegyünk, ha már nincs rá szükségünk?

Annak eldöntése, hogy mikor van itt az ideje megszabadulni egy *omamori*tól, személyenként változik. Míg egyesek úgy vélik, hogy addig lehet és kell megtartani, ameddig csak lehet, a legtöbben úgy vélik, hogy minden évben, újév környékén meg kell újítani. Ha már nincs szükséged az *omamori*ra, vissza kell vinni a szentélybe vagy templomba, ahonnan vásároltad.

Vigye vissza a szentélybe.

Újév környékén szinte minden szentélyben és templomban van egy doboz, ahová a régi *omamori* "kidobható", a nagyobb szentélyekben és templomokban pedig egész évben is lehet ilyen. Az *omamori*-t később szertartásszerűen elégetik. Ha nem találjuk, hol lehet kidobni az *omamori*-t, a templomban vagy szentélyben valaki tud tanácsot adni, és ha a templom/szentély nem könnyen megközelíthető, a legtöbb helyen már postai úton is elfogadják a használt *omamori*-t.



Búcsúzzon el otthon.

Az *omamori* eltüntetésére otthoni "búcsúztatás" is lehetséges. Ehhez japán fehér papírra és sóra van szükség. Az *omamori*-t fehér papírra kell helyezni, és sóval beborítani. Ezután kifejezhetjük hálánkat, majd az *omamori*-t a papírba csomagoljuk, és végül megszabadulhatunk tőle.

Hogy mikor, az csak rajtunk múlik.

Fontos azonban tudni, hogy nem kötelező ragaszkodni az egyéves elmélethez. Sokan évekig használják ugyanazt az *omamori*-t. Valójában, ha az *omamori* koszos, foltos lesz, vagy elkezd öregnek látszani, azt annak bizonyítékának tekintik, hogy az *omamori* megvédett bennünket a balszerencsétől.

Minden személy és helyzet védelmére van egy Omamori.

A Japánban töltött idő alatt mindenhol élénk színű *omamori*kat fogunk látni - táskákon, telefonokon, taxikban és még sok más helyen. Ezek a védő amulettek a japán kultúra fontos darabjai, és az egyik legegyszerűbb módja annak, hogy részt vegyünk a kultúrában. Az Önhöz illő *omamori* megtalálása nagyon egyszerű, csak fel kell keresnie egy szentélyt vagy templomot, és kiválasztani az Önnek tetsző jelentést vagy mintát. Remekül működnek szuvenírként vagy ajándékként is, vagy egyszerűen csak a mindennapi élet részeként, ahogyan sok japán ember számára is.



A fordítás az alábbi cikk felhasználásával történt: <https://www.japanlivingguide.net/living-in-japan/culture/omamori/>